宁波韵升股份有限公司 关于上海证券交易所高送转预案事项问询函的 回复并复牌公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重要内容提示:

- 高送转对宁波韵升股份有限公司(以下简称"公司")股东享有的净资产权益及其持股比例不产生实质性影响,但本次高送转议案实施后,公司总股本将增加,以及每股收益、每股净资产等指标将相应摊薄,请投资者理性判断,并注意相关投资风险。
- 在董事会审议通过控股股东提议高送转预案前的 6 个月内,存在 5,573,977 股限售股解禁,占公司总股本比例为 1%;未来 6 个月内,存在 8,235,500 限售股即将到期,占公司总股本比例为 1.48%。公司董事傅健杰和徐文正处于拟减持期间,计划在 2018 年减持公司股份 56 万股,占公司总股本比例为 0.1%。请投资者理性判断,并注意相关投资风险。
- 公司控股股东韵升控股集团有限公司(以下简称"韵升控股")追加承诺: 在增持实施期间及法定期限结束后 12 个月内不减持所持有的公司股份。

公司于 2018 年 1 月 17 日收到上海证券交易所下发的《关于对宁波韵升股份有限公司控股股东提议高送转预案事项的问询函》(上证公函【2018】0082 号,以下简称"《问询函》")。详见公司于 2018 年 1 月 18 日在上海证券报及上海证券交易所网站(http://www.sse.com.cn)披露的《关于收到上海证券交易所高送转事项问询函暨停牌的公告》(公告编号: 2018-006)。在收到《问询函》后,公司立即组织人员对《问询函》中提出的问题进行认真回复,现就相关问题回复如下:

问题一、公司 2015 年、2016 年及 2017 年前三季度分别实现营业收入 143,558.87 万元、156,026.35 万元、135,249.36 万元;归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润分别为 26,982.23 万元、35,432.86 万元、24,263.22 万元。公司业务规模及业绩水平未出现大规模增长,与本次拟实施的高送转方案不匹配。请公司补充说明高比例转增股本的主要考虑及其合理性、必要性。

回复:

2015 年以来,在实体经济低迷、行业去库存、行业景气度不高、稀土原材料价格持续低位的情况下,公司通过实行股权激励和推行事业部机制,广大员工的积极性明显增强,公司稀土永磁材料产销量、伺服电机产销量相比同行持续提升。

根据附表所列分析数据,公司自 2014 年以来,每年均实现营业收入增长,特别是 2017 年营业收入增长明显;公司 2014 年至 2017 年 9 月实现累计净利润 163,744.64 万元,处于同行业的领先水平,比如是中科三环的 1.5 倍,是正海磁材的 3.52 倍,公司经营业绩在同行业上市公司中居于前列。

丰1	宁波韵升近三年来主要经济指标	(五売)
衣し、	1. 双时开处二十大十安纪价值协	(電微串型:	<i>リ</i> 」ノレノ

主要经济指标	2017年 1-9月	2016 年 1-9 月	2016年	2015年	2014年	2014年至 2017年9月 累计
归属于上市公司所 有者权益	467, 627. 10	462, 334. 59	452, 278. 27	356, 956. 74	309, 172. 44	_
营业收入	135, 249. 36	112, 816. 62	156, 026. 35	143, 558. 87	143, 537. 67	578, 372. 25
归属于上市公司股 东净利润	29, 906. 75	77, 603. 11	79, 972. 13	34, 062. 06	19, 803. 70	163, 744. 64
归属于上市公司股 东的扣除非经常性 损益的净利润	24, 263. 22	33, 084. 21	35, 432. 86	26, 982. 23	12, 032. 78	98, 711. 09

董事会认为,近三年来,公司在应对市场竞争、完善经营机制、提升市场地位、优化经营业绩方面取得了明显进步,但公司自2006年到2016年这10年间均未实施高送转方案,而同行业的主要上市公司已经通过送红股或资本公积转增股本的方式扩大了资本规模,公司具有扩大股本的实际需求,目前公司资本公积金较为充足,因此本次高比例转增股本是合理的、必要的。

问题二、根据公告,公司 2015 年 12 月发行股份购买资产第二次解锁的限售

股,于 2017年12月29日解禁上市;且本次董事会审议该议案的未来6个月内,公司股权激励计划授予的限制性股票第三次解锁、预留限制性股票第二次解锁将于2018年4月20日流通上市。此外,公司董事傅健杰和徐文正于2017年10月25日披露了二级市场的减持计划,目前正处于减持实施期间。我部关注到,傅健杰和徐文正分别担任韵升控股董事、监事职务。

请公司结合限售股的解禁安排和董监高的减持计划,说明控股股东提议本次 股本转增方案与上述安排是否存在关联,以及本次高比例转增股本的真实意图。 公司董事会应对此充分发表意见。

回复:

- 1、公司发行股份购买资产和股权激励方案均通过中国证监会核准和备案,限售股均按法定程序依法逐年上市流通。自 2016 年起至 2018 年,根据上述方案每年均有相应部分的限售股上市流通。
- 2、公司董事傅健杰和徐文正于2017年10月25日在上交所网站和上海证券报披露了关于减持公司股份的计划(具体详见公司2017-024公告),计划在2018年减持公司股份56万股,占公司总股本比例为0.1%,其主要目的是为了偿还个人购买股权时的借款及缴纳股权激励的个人所得税。截止本公告日,上述二位董事均未减持公司股份。虽然傅健杰和徐文正分别担任韵升控股董事、监事职务,但韵升控股在拟定本次高送转预案时,二人均未参与。
- 3、经核实,韵升控股提议的高送转预案,主要是考虑到公司未来存在持续增长的潜力,合理扩大股本规模有利于更好地参与市场竞争和资本运作,提升公司在稀土永磁材料行业的市场地位。

董事会认为,限售股的解禁安排和董监高的减持计划,均按法定程序执行,并履行了法定的信息披露义务,与韵升控股临时提议的高送转预案不存在关联关系;对韵升控股提议的高送转预案,董事会认为符合公司长远发展和全体股东利益。

问题三、根据前期公告, 韵升控股于 2017 年 12 月 29 日增持了公司 0.31%的股份, 且后续将继续增持; 其于 2018 年 1 月 12 日向公司董事会提出本次股本转增方案的提议。公司董事会 1 月 17 日召开会议审议。请韵升控股补充披露上述

增持行为和计划与本次股本转增方案有否关联,请公司补充披露本次股本转增方案形成和决策的具体过程,核实在披露前是否与其他机构或人士进行过相关沟通或交流,并按规定提交内幕知情人信息。

回复:

经核实, 韵升控股增持行为和计划, 主要是考虑到公司当前股票价格处于相对低位, 增持公司股票有利于提升控股股东的持股比例; 韵升控股提议的高送转预案, 主要是考虑到公司未来存在持续增长的潜力, 合理扩大股本规模有利于公司更好地参与市场竞争和资本运作, 提升公司在稀土永磁材料行业的市场地位。

韵升控股追加承诺:在增持实施期间及法定期限结束后 12 个月内不减持所持有的公司股份。

综上所述,韵升控股增持行为和计划,与本次股本转增方案,不存在相互关 联。

2018 年 1 月 12 日下午股票交易收市后,韵升控股以书面函件方式向公司董事会提出以上对公司 2017 年度利润分配及资本公积转增股本预案的提议,公司于 2018 年 1 月 17 日召开第八届董事会第二十三次会议,公司董事对公司的经营状况、财务状况、未来发展规划、股东结构、限售股情况、控股股东增持计划、董监高持股情况及同行业上市公司情况等进行了认真分析、讨论,审议通过了《关于董事会审议控股股东提议高送转预案的议案》。在披露前未与其他机构或人士进行过相关沟通或交流,公司已按上海证券交易所有关规定提交了内幕知情人信息。

问题四、请公司补充披露是否存在其他应披露而未披露的重大事项。

回复:

经核查,公司不存在其他应披露而未披露的重大事项。

公司已针对上海证券交易所的《关于对宁波韵升股份有限公司控股股东提议 高送转预案事项的问询函》进行了回复。经公司向上海证券交易所申请,公司股 票将于 2018 年 1 月 19 日上午开市起复牌。

特此公告。

宁波韵升股份有限公司

董事会 2018年1月18日